

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

2024年7月 中共中央 国务院 中央军委

关于给汤洪波颁发"二级航天功勋奖章" 授予唐胜杰、江新林"英雄航天员"荣誉称号 并颁发"三级航天功勋奖章"的决定

(2024年7月26日)

2023年10月26日,神舟十七号 载人飞船成功发射, 航天员汤洪波、 唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天 和核心舱,在轨驻留6个月,先后进 行2次出舱活动,实施8次载荷货物 气闸舱进出舱任务,完成 50 余项空 间站建设升级维护维修任务,开展近 百项空间科学实验与应用载荷在轨 实(试)验,于 2024年4月30日安全 返回。神舟十七号载人飞行任务,是 我国载人航天工程进入空间站应用 与发展阶段的第二次载人飞行任务, 首次圆满完成在轨航天器舱外设施 维修,成功取回首批舱外暴露实验材 料样品,标志着中国航天事业高水平 科技自立自强迈出新步伐,对提升我 国综合国力和增强中华民族凝聚力, 激励全党全军全国各族人民坚定信 心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆

满成功,凝聚着广大科技工作者、航 天员、干部职工、解放军指战员的智 慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同 志是其中的杰出代表, 他们铁心向 党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏, 向世界展示了强大的中国精神、中国 力量。汤洪波同志时隔两年再上太空 并担任指令长,成为首位重返空间站 的航天员,创造中国航天员在轨飞行 时长新纪录。唐胜杰同志锐意进取、 刻苦训练,是目前我国进入太空最年 轻的航天员,成为第三批航天员中首 位开展出舱活动的航天驾驶员。江新 林同志担任舱外维修作业主操作手, 技术精湛、沉着冷静,首次飞天即圆 满完成担负任务。为褒奖他们为我国 载人航天事业建立的卓著功绩,中共 中央、国务院、中央军委决定,给汤洪 波同志颁发"二级航天功勋奖章",授

荣誉称号并颁发"三级航天功勋奖

汤洪波、唐胜杰、江新林同志是不 忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时 代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航 天强国的标兵模范。党中央号召,全党 全军全国各族人民要以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻党的二十大和二十届二中、三中 全会精神,以受到褒奖的航天员为榜 样,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",更加紧密团结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,大力弘扬"两弹一星"精神和载人 航天精神,自强不息、勇攀高峰,埋头 苦干、砥砺前行,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业而 团结奋斗!

(新华社北京7月26日电)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

风雨大考中的"宁陕担当"

记者 肖兵 卜昊天 见习记者 张璇

这个夏天的宁陕迎来了一场数十 年不遇的风雨大考。

7月中旬以来,全县遭遇持续强降 雨,塌方、山洪、滑坡、泥石流等灾害如 猛兽般袭来, 多处房屋损毁和倒塌、道 路交通受阻或中断,许多饮水、电力、通 讯设施受损,大面积农田被毁、农作物

危急关头,干部群众拧成一股绳 调动一切资源和力量与风雨搏击,与险 情赛跑,全力守护群众生命财产安全, 激荡起万众一心、势如破竹的磅礴力

眼下,通过了疾风骤雨考验的宁陕 人,正以更强的韧劲、更足的信心、更大 的勇气,全力以赴投入灾后重建和生产 自救的"练兵场"。

越是艰难越向前

7月22日, 天气连续放晴的第二 天。车子从宁陕县城出发,沿着 210 国 道向寨沟村行进。一路上,大大小小的 塌方随处可见,不少路段被洪水冲毁, 留下一个个豁口。乘着晴好天气,许多 群众自发组织清理砂石和淤泥,挖掘 机、罐车等正忙着为道路修补"伤口"。

车子走走停停,40分钟后来到了腰 岭关临时安置点,这里安置着寨沟村两 个组 36 名村民。

"我从小生活在这里,从来没见过 那么大的洪水。"42岁的杨继华是寨沟 村村委会副主任。据他回忆,7月17日 早上开始,雨越下越大,到下午河水猛 涨,一眼望去,河岸两边的树木、竹林一 排排倒下。到傍晚,平时干涸的山沟也 涌出了山洪,发出阵阵咆哮声。

一整晚,杨继华没敢合眼。他拿着 手电筒不时地观察雨情,在发现寨沟村 三组"大猫儿沟"有山体滑坡的迹象后, 果斯报告村委会组织村民撤离,成为塞 沟村防汛防滑"吹哨第一人"。

"当时把那边的9户16人全部撤 离不到几分钟,山体就垮塌了。"虽然过 去了好几天,寨沟村党支部书记张善红 回想起来仍觉得后怕。

7月18日凌晨,村子突然停电,通 讯也断了。为了及时转移群众,杨继华 冒着大雨一次次敲响村民的家门。"那 天晚上,洪水已经没过小腿。说实话我 也害怕,但我是一名党员,必须要履行 好党员的责任。"杨继华回忆说,虽然村 子不同程度受灾,但在镇村干部共同努 力下,所有人员被安全转移,未出现一

之后,杨继华将自家的小车和摩托 车全部用来运送物资。车子无法通行的 路段,他便手提肩扛,把救灾物资第一 时间送到村民手上,脚底磨出一个个血

彼时,在210国道的另一头,汤坪 村党支部书记柯尊超也正在与洪水赛

"我们到七八组转移村民,把车子 停在一户人家的院坝。几分钟后,洪水 就上了国道。"为了将村民转移出去,柯 尊超果断弃车而去,带领村民沿着山脚 向村委会安置点走去。"原本十几分钟 的车程,走了40多分钟。一路上到处都 有塌方,大家一边打着手电筒观察落 石,一边小心翼翼地往前走,最终安全

29

星期一

甲辰年六月二十四 安康日报社出版

第 19545 期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

7月23日,记者来到汤坪村防汛安 置点时,许多村民已经回家开展生产自 救。柯尊超正和村干部、党员及管水员 一起维修供水管道。水源地的水坝被冲 毁,他们买了水泵,将清水抽到水厂,同 时接通受损管道,让村民尽快喝上干净 的自来水。据他介绍,汤坪村的道路、水 坝、耕地以及电力通讯均不同程度受 灾,在全县各级各部门全力抢修中,目 前电力通讯都已恢复,除了部分受损严 重的通村路,其他主干路路网已全部恢

"政府给的米面粮油等生活物资非 常充足,大家的生活都有保障。现在天 晴了,明天咱们一起去把自来水抢通。" 在腰岭关安置点院落里,杨继华正组织 大家一起商量灾后重建的事。一侧的厨 房里,灶火烧得正旺,几个村民忙着为 大伙准备晚饭。

始终和群众站在一起

面对肆虐的洪水,许多人胆战心 惊,但宁陕的乡亲们却前所未有的勇敢 和团结——"因为党和政府始终和我们 在一起!"他们说。

在这场与雨竞速、同水赛跑的较量 中,宁陕县委、县政府坚定地挺在前头。 7月以来,宁陕县委多次召开常委

会议将防汛抗旱工作作为(下转三版)

激烈对决 为推动乡村振兴, 打造体育文化和精神文明建设

首届"村超"暨"和美石门杯"五人制村级足球赛 柯明宇 摄 文艺表演

有机结合的幸福乡村,7月26日, 岚皋县石门镇举办

中央媒体来安开展集中采访活动

本报讯(记者 黄慧慧)7月23日至 24日,农业农村部乡村振兴宣传教育中 心组织 10 余家中央新闻媒体单位共 17 名记者来安,开展以"学习'千万工程' 经验,看乡村发展变化"为主题的中央 媒体走基层集中采访活动。

采访组一行首先来到紫阳县修脚 产业基地、修脚技能培训中心,焕古镇 蜡烛村、大连村、焕古村, 蒿坪镇改革 村、金石村等地采访,大家认真聆听、 仔细记录,生怕错过精彩的细节。农民 日报记者刘梓宪表示:"一踏进紫阳就 感受到了蓬勃的生机,环境干净整洁,

人民安居乐业,生产车间热火朝天,让 人感到心潮澎湃, 我将利用中央主流 媒体的力量,通过多个平台全方位宣 传紫阳, 让全国人民都感受到紫阳的

24日,采访团前往汉滨区五里工业 集中区、五里镇张营村、县河镇牛岭社 区等地,详细了解我市在巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接中的一 些具体的举措。"乡村振兴最关键要看 农民增收,归根结底要看产业如何带动 农户。"农民日报记者王壹说,这次在各 个车间看到的情景让人印象比较深,安

康带动农户就业整体的稳定性和工资 收入可以说是陕南地区的一个标杆和 样板,在接下来的几天和以后的报道 中,会继续关注安康在巩固拓展脱贫攻 坚成果同乡村振兴有效衔接中的一些 具体的举措。

在安期间,采访团深入安康大地, 走进田间地头、工厂社区、村舍院落、村 民家中,用镜头和文字全面展示我市特 色产业发展、联农带农机制、人居环境 提升、数字乡村建设等乡村振兴人民幸 福的生动画面。

市政府召开严肃财经纪律 提升财政管理质效工作视频会议

予唐胜杰、江新林同志"英雄航天员"

本报讯(记者 吴单 通讯员 高婧) 7月26日,市政府召开严肃财经纪律 提升财政管理质效工作视频会议。市 长王浩出席会议并讲话, 市委常委、 常务副市长黄戈主持会议,市政府党 组成员刘英华、张世波、卫莎莎参加 会议。

会议指出,严肃财经纪律、提升 财政管理质效是维护财经秩序、防范 经济风险、助推高质量发展的重要保 障。各级各部门要深入学习贯彻习近平 总书记关于财政工作的重要论述,认 真贯彻落实党的二十届三中全会关 于深化财税体制改革的部署要求,进 一步加强财会监督,强化财经纪律刚

性约束,提升财政管理质效水平,为 加快建设汉江生态经济带重要节点 城市、在中国式现代化道路上聚力建 设幸福安康提供坚实有力财政支撑。 会议要求,始终坚持严的基调、

严的措施、严的氛围,扎实抓好财经 领域各项工作,持续提升财政治理效 能。强化预算绩效管理,将绩效理念 和方法深度融入预算编制、执行、监 督全过程,强化绩效目标审核和绩效 结果应用,增强预算执行刚性,提高 财政资金使用效益,花钱必问效,无 效必问责。优化财政收支结构,加强 政府资源统筹,着力提升财政收支质 量,兜牢兜实"三保"底线,加强重点

领域风险防控力度,严格资金审批拨 付使用全流程跟踪管理,确保全市财 政平稳运行。健全财会监督体系,把 牢预算管理、资金分配、政府采购、民 生资金使用等关口,分类施策清理拖 欠企业账款,有效防范化解隐性债务, 推动财会、纪检、审计监督贯通协同, 形成常态长效监督合力。力倡厉行勤 俭节约,树牢过"紧日子"的思想,严控 "三公"经费、会议差旅、办公用品、资 产配置等经费开支,大力压减非重点 非急需非刚性支出,全面提升财政高 质量发展和管理工作水平。

全省电影工作通气会在安康召开

本报讯 (记者 黄慧慧 李俊)7月 25日,全省电影工作通气会在安康召 开,学习传达全国电影局长会议精神, 研究讨论全省电影行业工作情况,安排 部署下半年重点工作。省委宣传部副部 长单舒平出席会议并讲话。

单舒平指出,今年上半年以来, 陕西电影工作按照"抓好精品、壮大 主体、优化环境、促进发展"的工作思 路,创作生产佳片叠出,电影市场快 速复苏,公共服务优化提升,发展环 境不断提升,发展势头稳中向好。全 省各地市相关部门和行业要深刻领 会、认真落实习近平总书记关于电影

工作的重要指示批示精神,明确电影 工作的方向导向、根本立场、价值取 向等重要原则,不断推动新时代电影 事业繁荣发展。 单舒平要求,要狠抓工作落实,

充分挖掘释放电影消费潜力,高度重 视全省电影市场消费提振活动,适应 分线发行等新业态,继续抓好城市影 院建设,鼓励创新经营发展模式,规 范电影市场秩序,促进我省电影市场 健康持续发展。要凝心聚力创作精品 佳作,围绕庆祝新中国成立75周年这 个主题主线,创作推出一批高质量标 志性的电影作品,立足我省中小成本

电影创作优势,挖掘行业系统资源支 持电影创作的有效途径,鼓励中小成 本与大制作同步繁荣、多样化发展,在 "引进来""走出去"上下功夫,共同为 振兴陕西电影作出贡献。要提质增效 抓好电影公益服务,切实落实属地责 任,强化监督检查,加快改善农村地区 的观影条件,积极支持农村院线发展, 推动公益+商业的放映模式, 充分调 动版权方的积极性,更好满足群众精 神文化需求。

会上,西安市、咸阳市代表电影管 理部门以及部分院线影院作了交流发

《安康市历史文化街区保护条例》获批

本报讯 (通讯员 骆靓)7 月 25 日,省十四届人大常委会第十一次会 议表决通过了《安康市历史文化街区 保护条例》(以下简称《条例》),该《条 例》将于2025年1月1日起施行。

我市长期以来高度重视历史文 化资源保护工作,保护工作成效显 著,目前共有历史文化街区10处,历 史文化街区辐射带动旅游、促进经济 发展的作用也日渐凸显。制定《条 例》,是深入贯彻习近平总书记重要 讲话重要指示精神,推进完善我市历 史文化保护管理、构筑城市管理体系 的重要举措。《条例》从调研论证、组 织起草到审议批准,多次征求意见、 反复修改完善,历经一年时间,精雕 细琢凝结着参与各方的智慧和汗水, 全面贯穿了"政府主导、公众参与、 科学规划、严格保护、发展传承、合 理利用"的立法原则。

《条例》共五章三十五条,主要规 范了历史文化街区的确定、历史文化街 区的规划与保护、历史文化街区的传承 与利用、法律责任等方面内容。作为对 上位法的补充和完善,《条例》主要解决 了以下问题:明确了历史文化街区保护 工作的管理体制和政府相关部门职责。 《条例》明确分别由住房和城乡建设主 管部门、自然资源主管部门、文物主管 部门负责历史文化街区的保护和监督

管理工作、规划管理工作、保护对象的 历史资料信息收集和公布等工作。突出 安康地方特色,建立了一系列历史文化 街区的保护管理制度。创设了保护责任 人制度、控制地带保护管理、先予保护 制度等。注重合理利用,正确处理好历 史文化遗产保护与利用的关系。《条例》 在加强保护的基础上,对合理利用也作 了创新,一方面鼓励单位、个人以及其 他组织通过捐赠等方式,依法参与历史 文化街区的保护;另一方面鼓励企业事 业单位、社会组织和个人合理利用历史 文化街区资源,依法开展有利于历史文 化保护和传承的项目和活动。



7月26日,石泉县举行2024年第一期"石泉好人"发布仪式。当日发布了敬业奉献、孝老爱亲、诚实守信、助 人为乐、见义勇为五类共 49 名好人,进一步在全社会形成学习好人、崇尚好人、关爱好人、争做好人的浓厚氛围。